

CELLDÖMÖLKI HIRLAP

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Celldömölk, gróf Széchenyi utca 12.
Telefonszám: 55.

Felöltszerkesztő:
NAGY IMRE

Felírózetseli árak:
1 évre 5, 1/2 évre 2,50, 1/4 évre 1,25 P.
Mepieljenik minden szombatban.

Sötét árnyak

Régi közmondás: „nem jó az ördögöt a faira lesteni.” Ez jut eszünkbe akkor, amikor olvassuk Eckhardt Tibor kiróhanását Hóman Bálint kultuszminiszter úr ellen, akit azzal vádol meg, hogy „egy esztendő óta ő csinálja a nyílas propagandát Magyarországon”. Eckhardt Tibor a vele egy platformon szaladó szociáldemokráciával, annak vezetőivel addig-addig beszélt, a főbb elhisszük, hogy igen messze eső szociális nemzeti gondolat terjesztéséről, azok agióciójáról hazánkban, amitők a maguk keltelete szerinti szelstéséges agióciónak, lázításnak forradalmi törekvésnek, egyszóval „nyílas mozgalomnak” nevezznek, amíg ez a sokat faira festelt árnyék addig toronyosult, addig terebelyesedett látomásokat látó szemük előtt, amíg Hóman Bálint alakjában nem öltött az esztet. — Ami a sulyt illeti, nem is találtak volna nálánál tekintélyesebbet kormány körökben, de a jobboldal jól tudja azt, hogy az, ami Eckhardték szerinti egyszóval „nyílaskezesítés mozgalom”, de az ő szemükben a lelt leirtakat jelent, milyen messze esnek azok a kultuszminiszter személyétől és intranzigens felfogásától. — Mi elébe vágya Eckhardt bizonyításának, amelyeket december 15 én önjait a Ház elé terjesztett, már előre is tudjuk, hogy ez a tamadás. Hóman miniszteren keresztül a magyar ifjúság és általában a nemzeti egyesületeknek szót, amelyek közül éppen a mi egyesületeink vezetősége oklatta ki egy kicsit Eckhardt azt arra, hogy a multban lelt fogadalmát elfeledte azzal, ma homlokegyenest ellentétes utakon jár. Ezeknek az ifjúsági egyesületeknek szót az ő tamadásra, amely egyesületek azonban soha nem takaróznak a kultuszminiszter úr árnyékával.

Ha azonban sötét árnyakat akar Eckhardt úr látni, akkor felbujlik úgy az ő, mint a magyar közvélemény ügyeimét arra a szociáldemokrata gyűlésre, amely novembert utolsó vasárnapján tolt le Budapestben, ahol a nemzeti gondolatot és az azt már kölországokban diadalra vitt fasizmust egy szerdén öögveznek, a népek megromlóinak, testi, erkölcsi züllésnek nevezik. A gyűlés idegen fajú szónokai nem riadtak vissza, a magyar ifjúsághoz a magyar nökökhöz felhívást tolták, hogy álljanak melléjük a fasizmus ellen hirdetli harcban. Teszik ezt akkor, amikor a gyűlést megelőzően pár héttel leplezett le a budapesti rendőrség egycionista zsidó fiataliságból álló öszesületét, amely Magyarországon akarja a zsidócionista államtól megvalósítani Palesztina helyeit. A szociáldemokrata párt e gyűlésén elhangzottal igen sötét árnyékként jelennek meg haszák tegen és ezek azok a sötét árnyak, amelyek általánosan kiseretnek idecent a nemzeti ifjúság között és ugyanakkor harcot hird-néket, velünk barátságos viszonyban álló, a mi gazdasági természetű kiseretek pocsót add és azt felvevő ország belső rendje ellen, amibez a magyarországi szociáldemokrata pártnek mindössze anyai

Felekezet vagy nemzetiség

Ime: itt a bizonyíték, hogy milyen következményekkel jár, ha valaki a felekezetet a nemzetiséggel akarja összekövenni, vagy azonosítani — mondja Ressay Károlynak a terézvárosi zsidóság számdia szerkesztett lapja abban a szegényes elmefuttatásban, amelyet Matolcsy Mátyás képviselőnek egyik parlamenti beszéde körül keletkezett kavarcdóshoz fűz. Matolcsy Mátyás azt mondotta a Házban egy birtokkérdéssel kapcsolatban, hogy valahol hatvan százezerben magyar görögkatolikusok, romániszarázsának kaptak földet, s ezzel a kijelentéssel kapcsolatban a görögkatolikusok nyílt levelet írtak a képviselőhöz; bivatkozák hazafiságságukra és melyen átérzett magyarságukra, amelyet senkinek sincs joga kétségbevonni.

Ime a bizonyíték, mondják Ressay Károlyék, milyen következményekkel jár, ha valaki a felekezetet a nemzetiséggel akarja összekövenni vagy azonosítani. Nagyon nehéz volna, e mögött a mondat mögött nem látni a sanda mézárós gesztusát, hogy ide néz, de amoda akar ölni. Ressay Károlyéknak nem a megbánított görögkatolikusok sérelme fáj, ök a felekezet mögött, dehogyan is azokat az embereket érik, akik valahol földet kapnak! Ök arra a másik felekezetre gondolnak, ama gondórfürdő dugóhúzó-lincses, seymkafalános, gyulladástemző felekezetre, amelyről már igen rég szerienek velünk elhitetni, hogy semmi más, csak felekezet. Mondják: minden hasonlat sánli, de ez a hasonlat, amelyben egy gyékényre szerienek hozni a görögkatolikusokat a zsidókkal, még a sánlánál is sánlább. Ha a görögkatolikuságság Magyarországon valaki

cskugyan el akarná disputálni magyarságát botorul tenné, mert hiszen magábanvéve az, hogy valaki milyen felekezet legja, nem határozza meg egy fajhoz való tartozását. Aztért mert egy magyar kiép mondjuk a katolikus egyházból és református lesz, nem válik se némellé, se szerbbé, se oróssá, se kurdá, megmarad éppen olyan jó magyarnak, mint amilyen azeiótt volt, verségéné, örökölt és kivételienlő faji tulajdonságainál fogva. A zsidóság, pedig, — bármennyire fájjon ez Ressay Károlyéknak — öpíhet akármelyik felekezetbe, ott-hanghatja Mózes hitét annyissor, ahányszor akarja. Csorgatathatja fejére a keresztvizet akár naponta, a maga öleser esztendős fajtá bélyegét, nem tudja vele lemosni soha. Na forogssák hát a szemüket, ne avatkozzanak bele ebbe az ügybe. Hagyják a felekezeti kérdést és ne igyekezzenek analógiát teremteni a görögkatolikus magyarok felbátorodása, meg a maguk örök serelem között. Rólik ügysem fogja soha elhinni senki hiába hirdetik, hiába van róla körisi döntvények, hogy csak egy ártatlan felekezethez és nem egy zárt, megdöntöhatatlan fajhoz tartoznak. Meri a leggyeszterbb paraszti ész szer gondolkodóba lehet esni azon: miért nem lehet megmondani, — ha már felekezetéről van szó, — a leggondosabb vizsgálattal, legszorgosabb szemléldósséssel sem egyik magyarról, hogy vajon református, katolikus vagy unitárius e, s miért ordít már kilométerekről csúmpás, görbreláb, az elálló föld, a kidőllet szem, a vastag busos stáj, a gondör haj, a kampós ort éppen a zsidókról? Hagyjuk hát ezt a kényemellen felekezeti kérdést. (Összetartás.)

A „Celldömölki Hirlap” karácsonyi száma meglepetés lesz magyar olvasóközönségének!

köze van, hogy nemzetközi alapon állva lámad minden, ami nemzeti alapon áll. Ez az alattomos harc folyik ma a marxizmus és vele egy uton járó demokrácia részéről céljait elérésére, ahogy Moszkva urai, a Kominternémszterdami gyűlésén azt ez év augusztusában elhatározták és utasítottak kiadtilt a világ öszes marxista és bolszevista pártjának, hogy ha már nem állhatnak nyíltan a bolszevizmus mellé, özön támadásba induljanak a fasizmus ellen. Ez a fasizmus és nemzeti gondolat elleni harc

egy teljesen helytelen lépés a Kominterné nemzetionáléba. A magyar nemzeti alapon álló ifjúsági egyesületek ezeket a sötét árnyakat látják haszák egen törvonyosulni, terebelyesedni a szociáldemokrata pártion keresztül. Ezekre a sötét árnyakra hívjuk fel Eckhardt urnak figyelmét és ha ezekkel a sötét árnyakkal foglalkozik, majd akkor nem jelenik meg előtte kiserlet képpen a miniszterek alakja, mint „nyílas” árnyék!

A Marcal bővítés problémája

A ceoldömölki székhelyen működő Marcalvízügyi Vizitársulat víz-csapoló és szabályozási munkáit, melyek a Marcal völgyében, Vas, Veszprém és Zala vármegye területére terjedtek. 1863-ban kezdte meg, amiód is a helyiatirónások érdeklését megalakulását jóváhagyta és a munkát laia közérdekűséget kimondotta. Az ártéri terület kerekén 15 000 kat. holdat tesz ki, amelyből csak kerekén 600 kat. hold erik Zala vármegye területére, a megmaradó rész kb. fele fele részben Vasvármegye és Zala vármegye területére esik.

Abban az időben még teljesen posványos terület lecsapolására volt szó, hiszen még ma is élnek a környéken öreg emberek, akik emlékeznek arra, hogy a Marcal posványos, lápos területein még nyári időben is előfordult, hogy állatok belevesztek, elsüllyedtek a csálókás sűdűpő, posványos területeken. Mivel a lecsapolás által az agricultura céljaira visszanyert területet főzög, vagy főzöges állataja területek voltak tulajdonilag, csakhamar szőkerült ezen területek mesterséges lecsapolására és öntözésére. Ez a gondolat hozta létre a Marcal folyó mentén szintén pürbuzamosan haladó mesterségesen kiásult Vasmegyei, Veszprémegei és Bita-va öntöző mellécsatornát.

A feliszpolás és öntözés mikéntjének végrehajtása tárgyában éppen a társulat kérésére 1878-ban a néhai nagyhrú Kvassey Jenő, akkor még kir. főmérnököt köldte ki a Nagyméltóság, Földmívelési, Ipar-és Kereskedelmi miniszter ur, aki érdekes és alapos szakvéleményét írásban terjesztette elő a társulathoz. (Kvassey Jenő került aztán később országos viszonylatban a minisztertanácsba, a vizüjgyek élére és ő szervezte meg tulajdonképpen az egész állami és hatóságj vizüjgyi szolgálatot, egy ahogy ma is fennáll és működik.)

Kvassey már akkor felhívta a társulat ügyelmét, hogy a Marcal vízrendszernék egyik legveszélyesebb, legbővebb vízhozama, de egyeztérminde legkevésbébb méltéköltyója a Torna patakja, amelyek a többi kisebb mellékpatakjai, amelyek a társulat gondozásába tartoznak, általában kis vízmenyiségűek és nem nagy vízhozamúak, vízközlés igen kevés, a lebegtetett iszap, épp ezért öntözés és feliszpolás céljaira keveset alkalmasak.

A szépen és szakszerűen megindult munkálatok azonban később részben a nem kellő szakértelem, részben talán az érdeklétség keold aldozatokéssége hiányában, nem úgy és nem oda fejlődtek, ahova ilyen hosszú működés után elérkezni kívánatos lett volna.

Az első nagyobb szabású munkálatok után a társulat a befejeitett löke fenntartás sa fejében az 1881. évi XLII. é. írtelmében mintegy 20 000 ar. Koronának megfelelő összegű adóviszárlatit élvezeti, amelyet felhasználás öklertartásainak örlözésére, felszerelés adminisztrációra fordított (és fenntartásra), rendszeres ártéri járulék kivetése nem volt, hiszen rendszeres ártéri telek-könyveket sem készítették a társulat — az ártéri birtokosság úgy látszik meglege-dett az első munkálatok eredményeinek az élvezetével, s egyelőre nem gondolt a lecsapolás és öntözömvek továbbfejlesztésére.

Mikor 1912-ben Károlyi Sándor, mint mászaki tanácsos, később a miniszteriumban a vizüjgyek élén miniszteri tanácsos, került a szombathelyi kulturmérnöki hivatal miniszterébe — Marcalvízügyi társulatnak is miniszteri megbízottja lett, jellemzően a Marcal szabályozási problémájának egész vidékre kiterjedő gazdasági bordenjét, és hozzá kézzel fogta meg a társulat ügyét. A társulatot részönösítő a rendszeres ártéri telek-könyvek készítésére, hogy a később meginduló munkák terhelés viselésére meg legyen a törvényes és igazságos kivétel alap. A régi, emeltemben meglévő, de gyar-

korlatban nem egyszer használt, ártéri hold osztályozását átalakította. Es rajta volt, hogy a társulat akkori igazgató mérnöke, Múcsy G. Miklós a Marcal-kérdést alaposan tanulmányozta és a társulat medreit az akkori állapotokban újra felvegye, térképezze, mert emelkült újabb szabályozási tervek kézfítésére is sem volt képtelen.

A gondos és alapos munkát azonban teljesen megakasztotta a kitörési és hossza san buzdóó világháború, amely a társulat számára még azt is lehetetlenné tette, hogy legalább a medreit a régi állapotokban fenntartsa.

A háború után beállott politikai és gazdasági viszonyok egyelőre minden komoly munkát a társulat számára lehetetlen- né tetek.

Mikor 1921-ben a társulat Kirchner Elek személyében új ig. mérnököt választott, újból megkezdte rendes működését. Először a teljesen eliszaposodott mellécsatornák kifizetés-gátásához fogott hozzá. A munkálatok sok nehézség közepette folytak: a romló koronák idején kivettelt járulékok mire beszédésre kerültek, teljesen elégtelenek lenedtek. A társulat régi működésének biztos alapját képező 20 000 koronájú állami adóviszárlatit is elégtelennek és csak a nagyobb birtokok öldozatokéssége tette lehetővé a munkálatok megindítását, illetve, hogy bajlándok voltak a munkások fizetésére és elutazásra szolgáló gabonamennyiségeket természetben belizelt, illetőleg előlegezti.

Az adóviszárlatit összegét a kormány vállalkozó gazdasági viszonyokra való birtokosságai a mai napig sem valorizálta, am: az összes vizitársulatoknak állandó sémelmét és panaszát képezi. Így például a Marcalvízügyi Vizitársulat a majdnem 21 000 koronát kitevő hétébélit adóviszárlatitesejében mindössze 2849 P-t kap.

Ehhez járult, hogy nemcsak a medrek voltak eliszaposodva, hanem a régi laszerkezeti vizüjgyek mind elkorhadóban és összedőlő felben voltak.

A Marcalvársulatnak mégis sikerült az eliszaposodott medreit mintegy száz kilométer hosszúságban, részben kivetés, részben államsegély és államkölcsön után végigüjgyoztatni és elkorhadó vízüjgyet modern

szervekelt művekkel kicserélni.

Ezek a munkálatok természetesen a mellékpatakokon és mellék csatornákon folytak, mert a fő Marcal csatorna, helyesebben a maga a Marcal patak helyes szabályozásához és rendszeréhez új tervekkel kellett kidolgozni, s az új tervekkel engedélyeztetni kellett.

A társulat működésével ugyanis az egészen 1936-ban jogerőre emelkedett új engedélykönyv, a régi, meg 1903-ból kelt engedélykönyv szövege meg, a „civ pontosan körtírli, hogy a társulat gondozása alá tartozó vízrendszert medreiben és árkaiban milyen méretelekben és esszélül törénjék a víz tomozásához és a felhasználás. Hogy egy újabb átfogó tervezet és szabályozás szövegét megérthessék — eltekintve a J. évben más vidékeket is erősen károsított rendkivüi árvizek kártételeitől — szükség van arra, hogy az egész társulati vízrendszert rövid jellemzését és leírását adják a régi engedélykönyvben megszabott és előírt állapotok szerint.

A társulat kezelése alá bocsátott vízrendszert röviden a következőben jellemze- tebb: a völgy közepén délre-északi irányba vonul a Marcal természetes medre, amely Magyarországon a Marcalvíz örvényüjgy tartozik a Marcalvársulat gondozásába. A folyó felő folyása „a Felső Marcalvársulat”, Marcalvölgy Gyüjgy terjedő öklertészet-szakasza a Rábabarszabolcs Társulati hatáskörébe tartozik. A Marcal folyó Karakó alatt fogadja magába a Torna patak vizét, s a természetes folyása meg van szavtva Kamond bataránba felálló vízszelő szüjgytel. A nagyamondi vízszelő szüjgytel az volna a rendelkezés, hogy a Torna iszapos vizével egyezült Marcal-vízét öntözés céljaira besorozni a szüjgytel kigázó két mesterséges övcsatornába az un. Veszprém és Vasmegei öntözöcsatornába.

A Vasmegei csatorna Kamondnál kigázván a Marcal patak medreit követve nagyjában párhuzamosan 45 km hosszban, végre Malmosoknál újult beletorkollik a Marcal folyóba. A nagykamondnál kigázó vaszprémegei csatorna pedig a Bita-vízrelet egyvezelés Bükis alatt torkollik a Marcal folyóba, de ugyanígy megindul a Bita-v mellécsatorna, amely Görzöny alatt öklük vissza a Marcal patakba.

A Marcal folyó baloldali mellékpatakjai, mint a Kismosó, Kódd, Cincsa, Birkend, abból az elgondolásból, hogy kis víz ide-

MOVE kultur-est Szombathelyen

December 7 én este 7 órai kezdettel a MANSZ székházában a MOVE szombathelyi csoportja kultur estet tartott. Janszó A. premonterit tanár bevezető szavai után Nagy Imre lapunk felelősszerkesztője mondta el felkösözöndöjtéi Kormányzó Úr ökléméltóságára. Úána Véniss Gyula a szombathelyi téli gazdasági iskola igazgatója tartott előadást a magyar föld problémáiról, kiemelve, hogy a szin magyarlakt Nagy-Alföldnek a sokkal nagyobb szükség van az állami támogatásra, mint más vidékeknek, mert hazánkban ezt a részét tartár, török évszázadokkal ezelőtől majdnem teljesen öklörke tette. Hangoztatta, hogy a heves-földbirtokreform megoldását fajvédelmi szempontból már 1907-ben Darányi Ignác akkori földmívelésügyi miniszter javaslatba hozta és ezzel a javaslatával megelőzte a mai nemzetiszocialista államok fajvédő teleptési politikáját. Sajnos az akkori liberális-kapitalista éraban Darányi Ignác az ezzel a javaslatával buknia kellett, amely bukás a magyar teleptés kérdését évtizedekre vetette vissza.

Hangoztatta, hogy a mai teleptési törvény a legeszebbesébb birtokformák a

15 holdas birtok típusát kívánja minél nagyobb számban eliszaporítani, amely birtoktípus egy fogat munkáját és egy hatlagú családot képes foglalkoztatni.

A magyar munkás kérdésével foglalkozva Vándor Lajos a Nemzeti Munkaközponti titkára felolvasásban rámutatott arra, hogy a liberális-kapitalizmus és a marxizmus (kommunizmus) bár külön utakon indultak el, de minhely a fajvédő szociális nemzetpolitikával szembe találtak magukat öklertészetkészen. Rámutatott továbbá, hogy a nemzetközisített magyar munkás mit veszített azzal, hogy 1919-ben a nemzetiszocializmus hajszolták bele. Ez a nemzetközisítés ezeket és a munkás szociális intézmények megvalósítását ezzel évtizedekre vissza vetette. Mindkét előadást igen nagy figyelemmel hallgatta a közönség és percekig tartó tomboló tapsokban honorálták azt. Lex N. MOVE bajlars Mécs-Lászlónak „E flukert valaki felelős” c. kölléményét szavallia igen nagy érzeléssel és sikerrel. Az Önépesség a Himnusz hangjával ért véget, ahol ott látjuk Szombathely keresztény jobboldali közönségének szíve-jarát.

Jén a Marcal víze nem lesz elegendő érdemleges öntözés céljaira, ezintben keresztvevén a vasmegyei Övcsatornát zárlépek segítségével betelepítetők a vasmegyei csatornába. A jobboldali, Hunyor, Hajlajos, Bivva és Séd patakok ugyancsak hasonló elgondolás alapján a Veszprémmegyéi, illetőleg a Bivva melletti csatornába kerülöknek. Ezek a mellékpatakok természetesen a mesterséges Övcsatornát kiáradás előtt közvetlen a Marcal folyóba ömlöték.

Az egész belvízelvezetés és öntözés a Marcal völgyében eredetileg a közelebbi elgondoláson alapult: a főcsatorna (a Marcal folyó medre) fogja a normális ártalassági vízszintet levezetni (a rendkívüli ártások persze kiterjednek a rétekre, azokat részben felüspajlók, részben trágázzák), ártás esetén tehát a Kamondi víztorzó zárlap nyitva áll, az övcsatornát vízbeeresztő zárlap pedig lezártnak, minden víz a legnagyobb esőtől Marcal fölömezen buzdítik le, az öv-

csatornák vizet egyáltalán nem kapnak — ártások idején — mint szivócsatornák működnek, elősegítik a fölözint-vízak gyors lefolyását és elvezetik a talaj felső nedvességét. Szűzrak időben aztán a kamondi zárlap részben vagy egészen lezártnak, most pedig az övcsatornák zárlapjai átlátszó nyitva, a lezárt öntözőzárlap beuzsárgása a magas vezetők Övcsatornába a kiárvíz, amely a mellékpatakok vizével együtt azután részben öntözőre szolgál, részben a nagy szárazság idején legalább is a szinglitél víz tartó medrek segítségével a mellette levő fászegek rétegeiben az általános túlságos felszárvasgást akadályozza meg.

A helytelen tervezések, zárlaplépek és malomengedélyezések miatt, azonban a valóságban az idezett engedélykivart szerinti helyzet egészen másképpen alakul.

(Folyt. köv.)

A volt vasutas beszerzési csoport ügyének végleges rendezése

Polyó hó 5-én délután 4 órákor tartotta meg az utolsó értekezését a volt beszerzési csoport, melyet a vasutas kör elnöksége hívott össze abból a célból, hogy a volt tagokkal a végleges elszámolást megjelölje, azután a még kézbén levő részvényjegyeket mobilizálja, azaz legyűjtse vegye az alkalmából, hogy akik arról nem mondanak le, sorrend szerinti kárpótlásra előjegyzzék.

A volt beszerzési csoport 1926 július 25-én, ezt követően október 31-én kötelező kimondotta, hogy a beszerzési csoport összes tagjai 50.000 koronás alapítási köteleknek jyezzenek az akkor már épülő vasutas székhez célja, amely összeg a tagok részvényjegyéből levonásba hozatik, azután a még fennmaradó összeg a lrgok javára lesz írva. Ez meg is történt, a nyilvántartást a csoport felosztások elkészítését és akkor megállapított lókmárárvány. minden így neve után be van írva.

Egy későbbi 1933 február 5-én tartott csoportgyűlésen újból tárgyalta ezt az ügyet és egy üzletre értékét 16.000 koronában szabta meg. Kimondva ugyancsak, hogy minden tag járandóságából levonásba jón az 50.000 korona, csak az így megmaradó összeget követelheti a volt tag.

A nyilvántartásban fel van sorolva, hogy kinek kinek mennyi az üzletrésze, mi a követelése.

A vasutasok köre ezután felkéri a volt beszerzési csoport tagjait, hogy a kezük között levő részvényjegyeiket f. évi december hó 12—18 között mindennap délután 2—4 óráig előjegyzzék, érvényesítés végett összevett mutatók be, mert aki ezt elmulasztja, részvényének teljes ellenértékét örök-

időre elveszti. Bemutatás a vasutas szék házában.

Ez a bemutatási kötelezettség csak azoknak szól, akik a részvényeikről nem akarnak lemondani a vasutas székhez javára, akik tehát részvényeiket nem mutatják be, olybá lesz véve, mint aki arról végérvényesen lemondott. Mindenki személyesen, vagy ha ehelyt, annak jogutódja köteles bemutatni a részvényjegyeket, mivel az mára át nem ruházható.

Itt említtük meg, hogy csakis azoknak van fennálló követelésük, akiknek legalább 4 részvényjegyük volt, akiknek ennél kevesebb van, azoknak nem szükséges bemutatni, mert az még arra sem elég, hogy azból az 50.000 koronára 4. pengő levonassák.

A vasutas kör vezetősége azonnal a kéressel fordul a részvényjegy tulajdonosokhoz, sziveskedjenek lemondani a fennálló csekély követeléséről, hiszen annak csekély volta senkinek sem, így rendkívül megkönnyíti a helyzetüket, viszont a sok kicsi, a körnek jólesik, tekintve, hogy még mindig elég tekintélyes az adóssága. Ha pedig ettől megszabadulunk, minden vasutas frengi fogja annak jó halását. A tagjelölés le lehet szállítani, a köri szolgáltatmányok olcsóbbak lesznek.

A vasutasok köre azóta, hogy fennáll, kb. 6000 pengőt adott ki élelmi vasutasoknak, özvegyeknek, árva- és karcsonyri segély címen. Senki sem bízhatottuk el, míg meg nem hall, páne igen drága ez a családoktól bírások. A vasutasok köre csak akkor tudja hivatását végérvényesen betölteni, ha terhelési megszabadul. Az minden vasutasnak érdeke, hogy a kör minél jobb anyagi helyzetbe kerüljön, mert annál job-

ban tudja segíyezni élelmi bajtársaik, annak hátramaradottjait. A kör a valóságban azért is stabilabb meg, hogy ezt a hivatást teljesítse. Ha egyesek nem áldoznak, ha a jobb módban levők elakianak a segélyes kötelezettsége előtt, igen rosszul cselaköznek. Ez nem lehetnek lezáró cselekedetek.

Németh János ny. főtitkars, tagjárunk erre az értekezésre, gyűlésre nem jött elő, eljött, egy levelet írt az elnökséghez, melyben bejelent, hogy lemond mindenféle követeléséről a körrel szemben, kéri tagtársait követésük az ő példáját, mert aki a kört segíti, saját maga ügyét is szolgálja. Minden vasutasnak kötelezettsége a körbe lépni, az minden erejével támogatni, mert ilyen kezében vagyunk, csakúgy rászorulhat a kör anyagi támogatására, amit csak akkor kaphat, ha atya a kört támogatja.

A vasutasok köre elnöksége szeretné binni, hogy Németh János ny. főtitkars érdemes tagjárunk szép példáját minden celldömölki vasutas követni fogja.

az Elnökség.

— A „Turul”-Szövetség Pápai Enyngli Török Ballint Bajlartai Törzse december 11-én, szombaton este fél 6 órai kezdettel a városbára diástermében a Budapesti Turul-tervezés részvételi dístáborozást tart; a táborozás célja a Turul világhízet és a célki íresek megátharozása, a Turul gondolati és eszme a nemzeti szolgálatban való felhasználása. A dístáborozás résztvevői: Rajnis Ferenc, gróf Pálffy Daun József, vezér Somogyvári Gyula (Gyula) és a Kolozsvári László országgyűlési képviselő, ur. Esterházy István miniszterelnökség: sőtjállitok, dr. Tóbiás Kornél miniszteri titkár, dr. Boila Pál és dr. Szabó Gyula a Turul szervezés és propaganda ügyi vezetői és a Dominán kar, vezér Dollnai Brachczyk István új alátörzse. A dístáborozás után banketi a Börtökyvendégfőben. A dístáborozás idni megyszere az az érdeklődés. Esztelen felelősgátsággal szolgol dr. Fodgyas Béla ügyvéd, lrszólt (Pó utca).

LEVELESLÁDA

Kaptuk az alábbi levelet:

Tisztelt Szerkesztő úr!

Mintán véleményem szerint a közérdek megítványa azt, hogy más ember Luszsig Ferenc után hasonló kárt ne szenvedjen, azt hiszem, hogy erre az embereket ölják meg figyelmeztetni kell. Megtudtam, hogy egy régi garázdálkodó Luszsig Ferencnél azintén így jár, ha az illető azt lapjában közhírvé tette volna, így Luszsig Ferencnél természetesen szóba sem állók.

November hó 21-én kijött hoztam Luszsig Ferenc, celldömölki lakos és veit (jelen 2 lovat, azaz a kikötéssel 6 átlak eladóva), hogy november 28-án eljön a lovakat.

A vétehről, illetőleg eladandó megcajáltam az írásbeli szerződést, melyet Luszsig és én aláírtunk. Foglaltam én követeltem, mert azt hittem, hogy ha egy rendez kereskedő valamit adár, így az illető el jobban mint akármilyen foglalt.

November 28-án megint eljött a lakosom, és azt mondta, hogy november 28-én elfogja vezetni a lovakat.

November 29-én délután pedig telefonált az ő barátja Weiler Simon: „a Luszsig úr nem veszi át a lovakat”.

A lovakra nem volt szerződés november 21-én és azért adtam el; de azóta elfelt 14 nap és természetesen az előre határozott időre való tekintettel azok fra napról napra eszt és midőn most adam el őket, telefonszámra szentvedtem.

Bírdi utca 64 felelősköze vonni nem lehet, mintán semmije nincs.

György más földbírtokos hasonló helyzetbe ne bújjon, hasonló kárt ne szenvedjen; közérdekből ezt közhírvé teszem.

Aláírás.

DÜMMERTH GYULA

építési és tüzelőanyagok raktára

Celldömölkön, Koptik apátur u. 8.

Állandóan raktáron.

tüzifa

tatai darabos

rostált

tatai tojásszén

várpalotai ne-

mesített lignit

Rendeléseket pontosan házhoz szállít!

lna a Marcal víze nem lesz elegendő érdemleges öntözés céljaira, szintben keresztvevő a vasmegyét övcsatornát zsilipek segítségével betelepítik a vasmegyét csatornába. A jobboldali, Husnyor, Házjagos, Bilva és Séd patakok ugyancsak hasonló elgondolások alapján a vesprérmegyét, illetőleg a Bilva meléki csatornába torkoltnak. Ezek a mellékpatakok természetesen a mesterséges övcsatornák kiárasztás előtt közvetlen a Marcal folyóba ömlöttek.

Az egész belvízvezetés és öntözés a Marcal völgyben eredetileg a köztöltés elgondolásán alapult: a fűcsatorna (a Marcal folyó medré) fogja a normális őszi-nyári árszékét levezetni (a rendkívüli árvizek szervez kiterülnek a rétekre, azokat részben felszapokálják, részben trógyázzák), árvíz esetén tehát a Kamondai vízözön zsilip nyitva áll, az övcsatornák vízbeeresztő zsilipjei pedig lezártnak, minden víz a legnagyobb esésű Marcal főmederén buzdók le, az öv-

csatornák vizet egyáltalán nem kapnak — árszék lévén — mint szivócsatornák működnek, elősegítik a földszint-víz gyors lefolyását és elvezetik a talaj feles nedvességét. Száraz időben azután a kamondai zsilip részben vagy egészen lezárják, most pedig az övcsatornák zsilipjei állanak nyitva, a lezárt övzsilipből beduzzasztja a magas vezetési övcsatornába a kisvízt, amely a mellékpatakok vizével együtt azután részben öntözésre szolgál, részben a nagy szárazság idején legalább is a szándélag leve tartott medrek segítségével a mellette lévő föltes rétegekben az általános túlságos felszivárgás akadályozza meg.

A helytelen tervezések, zsilipépítések és melomengedélyezések miatt, azonban a valóságban az idézett engedélykivirat szerinti helyzet egészen másképpen alakul.

(Folyt. köv.)

A volt vasutas beszerzési csoport ügyének végleges rendezése

Folyó hó 5-én délután 4 órakor tartotta meg ezáltal az utolsó értekezését a volt beszerzési csoport, melyet a vasutas kör elnöksége hívott össze abból a célból, hogy a volt tagokkal a végleges elszámolást megkezdje, azután a még kézzben levő részvényjeleket noszifikálja, azaz jegyzékbe vegye az alkalomból, hogy akik arról nem mondanak le, sorrendszerint készpénzfizetésre előjegyzeze.

A volt beszerzési csoport 1926 július 25-én, ezt követően október 31-én kötelese kimondotta, hogy a beszerzési csoport összes tagjai 50.000 koronás alapítást kötelesek jegyezni az akkor már épülő vasutas székház céljára, amely összeg a tagok részvényjeleiből levonásba hozatik, azután a még fennmaradó összeg a tagok javára lesz írva. Ez meg is történt, a nyilvántartást a csoport feloszlásakor elkészítették és akkor megállapított tőkeemarádány minden tag neve után be van írva.

Egy későbbi 1933 február 5-én tartott csoportgyűlés újabb tárgyalta ezt az ügyet és egy üzletirész értéket 16.000 koronában szabta meg. Kimondva ugyancsak, hogy minden tag járandóságából levonásba jön az 50.000 korona, csak az így megmaradó összeget követelheti a volt tag.

A nyilvántartásban fel van sorolva, hogy kinek-kinek mennyi az üzletirésze, mi a követelése.

A vasutasok köré ezáltal felkerült a volt beszerzési csoport tagjai, hogy a kezük között levő részvényjeleiket f. évi december hó 12—18 között mindennap délután 2—6 között előjegyze, érvényesítés végett okvetlen mutassák meg, mert aki ezt elmulasztja, részvényének teljes ellenértékét örök-

időre elveszti. Bemutatis a vasutas székházban.

Ez a bemutatási kötelezettség csak azoknak szól, akik a részvényjeleiről nem akarnak lemondani a vasutas székház javára, akik tehát részvényjeleket nem mutatják be, olybá téve véve, mint aki arról végképpen lemondott. Mindenki személyesen, vagy ha elhalt, annak jogutódja köteles be mutatni a részvényjeleket, mivel a mára át nem ruházható.

Itt említjük meg, hogy csakis azoknak van fennálló követelésük, akiknek legalább 4. részvényjegy volt, akiknek ennél kevesebb van, azoknak nem szükséges bemutatni, mert az még arra sem elég, hogy abból az 50.000 koronán—4 pengő levonassék.

A vasutas kör vezetősége azaz a kéressel fordul a részvényjegy tulajdonosokhoz, sziveskedjenek lemondani a fennálló csekély követelésről, hiszen annak csekély volta senkit sem érint, vagy rendite megadásáig helyzetében, viszont a sok kicsi, a körnek jólesik, tekintve, hogy még mindig elég tekintélyes az adóssága. Ha pedig ettől meg szabadulunk, minden vasutas érezni fogja annak jó hatását. A tagdíjakat le lehet szánítani, a kör—szolgálati munkát olcsóbbak lesznek.

A vasutasok köré azóta, hogy fennáll, kb. 6000 pengőt adott ki elesett vasutasoknak, özvegyeknek, árvaiknak karácsonyi segély címen. Senki sem bízathatjuk el, míg meg nem halt, pláne igen éri az a családokkal bírhat. A vasutasok köré csak akkor tudja hivatalát végképpen betölteni, ha terhelést megszabadul. Az minden vasutasnak érdeke, hogy a kör mintél jobb anyagi helyzetbe kerüljön, mert annál job-

ban tudja segíyezni elesett bajtársait, annak hátramaradtjait. A kör a valóságban azért is alakult meg, hogy ezt a hivatalát teljesítse. Ha egyek nem áldoznak, ha a jobb módban levők eaiiklanak a segítség kötelezettsége elől, igen rosszul cselekednek. Ez nem istenek tessz cselekedet.

Németh János ny. főtitkasz, fogtatunk erre az értekezletre, gyűlésre nem indult előjóni, egy levelet írtak az elnökségnek, melyben bejelentik, hogy lemond mindenképp kötelezettséget a körrel szemben, kért tagdíjra—kisevessék az 6 példáját, mert aki a körrel szemben, saját maga ügyét is szolgálja. Minden vasutasnak kötelezsége a körbe lépni, azt minden érveivel támogatni, mert hiszen kezében vagyunk, családunk részéről a kör anyagi támogatására, amit csak akkor kaphat, ha a styla a kör támogatja.

A vasutasok köré elnöksége szerelmé hinni, hogy Németh János ny. főtitkasz érdemes tagtársunk szép példáját minden céldömölki vasutas követni fogja.

az Elnökség.

— A „Turul”-Szövetség Pápai Enyingi Török Bálint Bajtársi Törzsa december 11-én, szombaton este fél 6 órai kezdettel a városbáza dísztermében — Budapesti Turul-vezérek részterület díszterületén tart; a táborozás célja a Turul világszerte és a célki értesek meghirdetése, a Turul gondolat és eszme a nemzeti szolgálatban való felhasználása. A díszelőbbsz résztvevő—Rajnis Ferenc, gróf Pálffy Daun József, vitéz Somogyvári Gyula (Gyula) és Kolozsvári László országgyűlési képviselők, Mr. Eszterházy István miniszterelnökségi osztálytitkár, Dr. Tóbiás Kornél miniszteri titkár, Dr. Bolla Pál és Dr. Szabó Gyula a Turul szervezés és propagandágy vezetői és a Dominus tér, vitéz dollnai Draskóczy István ny. altábornagy. A díszelőbbsz után bantekit a Bórcóczy vendéglőben. A díszelőbbsz iránt megyszerte nagy az érdeklődés. Esetleges felvilágosítást szolgál Dr. Fagyasz Béla ügyvéd, Iórszól (Fő utca).

LEVELESLÁDA

Kaptuk az alábbi levelet:

Tisztelt Szerkesztő úr!

Mintán véleményem szerint a *közérdek* megkívánja, hogy más ember Luszitz Ferenc után hasonló kárt ne szenvedjen, azt hiszem, hogy erre az embereket aligbát figyelmeztetni kell. Megtudtam, hogy egy régi gazdálkodó Luszitz Ferenczel szintén így járt, ha az illető azt lapjában közhírré tette volna, így Luszitz Ferenczel természetesen azóba sem állok.

November hó 21-én kijött hoztam Luszitz Ferenc, céldömölki lakos és vett fölém 2 lovat, azaz a hibkítással (6 általa előadvá) hogy november 28-án előa a lovakért.

A vételről, illetékel előadásról megcátláltam az írásbeli szerződést, melyet Luszitz és én aláírtunk. Foglaltam nem követeltem, mert azt hittem, hogy az egy rendes kereskedő valami aláír, így az köztelét jól jobban mint akármilyen foglalt.

November 28-án megint előjött a lakósomrs és azt mondta, hogy november 28-én elfogja vezetni a lovakat.

November 29-én délután pedig telefonált az ő barátja Weiler Simon: „a Luszitz úr nem veszté el a lovakat”.

A lovakra nem volt szükségem november 21-én és azért adtam el; de azóta eljött 14 nap és természetesen az előre haladott időre való tekintettel azok ára napról napra esett és midán most adtam el őket, teljesen kárt szenvedtem.

Bírói úton én felelősségre vonni nem lehet, mintán semmilya nincs.

Hogy más földbírtokos hasonló helyzetbe ne jöjjön, hasonló kárt ne szenvedjen, *közérdekből* ezt közhírré teszem.

Atársá.

DÜMMERTH GYULA

építési és tüzelőanyagok raktára
Céldömölkön, Koptik apátur u. 8.

Állandóan raktáron.

tűzifa

tatai darabos

„ rostált

tatai tojásnép

várpalotai ne-

mesített lignit

Rendeléseket pontosan házhoz szállít!

KARÁCSONYI

A legszebb karácsonyi ajándékot
a környék legnagyobb üzletében
Az Új Magyar Nemzeti Áruházból
leszállított árak mellett

JÓ MINŐSÉGI

OLCSÓÁRAKI

MÁR MOST SZEREZZE BE

KÉSZSÉGGEL ÁLLUNK RENDELKEZÉSÜNKRE:
LÁSZLÓ — NÉMETH — VARGA
CELLDÖMÖLK, PIACTÉR.

Jelentkezés az Eucharisztikus kongresszusra

— Az Eucharisztikus Világhongresszus mára közönségre áll. Előképzés a bejegyzéshez kötelező. A különböző bizottságok, a már működésbe lépett kongresszusi hivatalok a hatóságokkal karöltve emberteljesi időben dolgoznak, hogy a kongresszus illendő feladattal kifogásmentes megoldást nyújtsanak. November elején Európa valamennyi országának kongresszusi bizottsága Budapestre küldte megbízottjait, hogy tegyék meg helyszínen az előkészületeket. Mindnyájan megelégedésrel s azóta írt le véleménye csodálatos és elismerésért adósak a magyar rendezőség körültekintő, alapos munkálkodására előli.

A budapesti rendezőség január 15-én már tudni fogja, hogy az egyes országokból hány képviselő mennyi külföldi zarándok jön Budapestre. Január 15-től kezdve a legpontosabban és leggyűzetesebben készüthetünk a külföldi vendégek ellátására, mert ismerjük a pontos adatokat.

— Csak a magyar vidék részvételéről irányában állunk meg most is tájékozatlanul. A nyár óta folyó toborzás után eddig csak 45.000 magyar zarándok jelentkezett. Az Előkészítő Főbizottság 250.000 beföldi zarándoktól számít és nem akar belenyugodni abba, hogy e számnak csak ötöde jöhessen fel a magyar vidékről. Lehetetlen, hogy a beföldi zarándokok száma kisebb legyen, mint a külföldieké. Már pedig ez követelmény, ha a vidék vezetői most, az utolsó pillanatban össze nem szedik minden erejüket és ha sejtiben be nem jelentik zarándokikat, hanem a bejelentést halogatják s majd későn adják be.

— Ne állítsa magát senki azzal, hogy még régr a jelentésre, vagy hogy az Előkészítő Bizottság később is elfogad jelentéseket. Mondhatom, hogy máris akadályozza a lelkiismeretes előkészítő munkát az a körülmény, hogy a rendezőség kénylen volt újabb jelentéskészítési határidőt kiülni. Ezért december 15-ig lehet még bejelenteni jelentéseiket. Az Előkészítő Főbizottság még ahhoz is hozzájárul, hogy a plébánosok felelősségük kirívóvániásával december 15-ig együttesen is bejelenthetik híveiket azon nyilatkozati íven, amelyet az egyházi hatóság már megküldött részükre. Azonban az Előkészítő Főbizottság azt kívánja, hogy az együttesen történt bejelentéseket 1938 január 15-ig részletesen is tartoznak a nyáron megküldött toborzólapokon. Ez a végső terminus! A jelentéseket tovább kiülni veszélyeztetné, sőt lehetetlenné tenné az előkészítés munkáját.

A Főbizottság rendezőségébe tudósítani január 15-én (ól) végleg lezárja a vidéki je-

lentéseket lebetöréséig. Amelyik község tehát ezen időpontra nem jelenik meg a közönségrei kedvezményben nem részesülhet; csak a rendes járatokat veheti igénybe s elszállításában a Főbizottság segítségére nem számíthat.

A Főbizottság teljesen olcsóbbá tette a Kongresszusra való felutazást? 1.) A vasúti kedvezmény mértéke: a kereskedelmi miniszter kérésünkre 57 százalékról 75 százalékra emelte, ami azt jelenti, hogy a fővonalakon fulleres vonatok közlekednek a Kongresszus hetében. (A fulleres vonatok kiinduló, illetve csatlakozó állomását 50 százalékos a kedvezmény.) A kedvezményt a feljogosított „utazási igazolvány” ára 100 km-es körzeten belül 1.50, azonkívül 2.50 Ft.

2.) MFTR és DGT hajókban a Kongresszus hetében 50 százalékos menetdíjkedvezményt sikerült kieszközölnünk, ugyancsak az „utazási igazolvány” ellenében.

3.) A legszerűsebb szállás árát (iskó lahelyiségekben elhelyezett szim-zsák és fejfárna, lepedő és takaró nélkül) naponta (egy) P-ben szabtuk meg, bár a szállások teljesítésével felmerülő költségek ennél jóval nagyobbak.

4.) A népkonyha-szék, leggyorsabb élelmiszer árát (egyszeri meleg főlekedés) szintén napi 1 (egy) P-ben állapítottuk meg. Aik nem vonaton (hajón vagy MÁV-UT autóbusszal) utazhatnak feljönni, hanem magán gépkocsin, kerekpáton vagy gyalogosan, azoknak „Tagsági jegyet” kell váltatniuk 1 P-s árában. Ez a „Tagsági jegy” a főbörnyepátek színhelyére való beutazást jogosít. Üdöhyi jegyet külön kell váltani, de ennek ára nem lesz több, mint az önköltség: esetenként 50 fillér.

A Celledömöki Evangélikus Ifjúsági Egyesület 1938 január hó 8-án tartja Iarsangi bajját a „Griff”-ben.

— Gyóni Ünnepe. December 19-én, vasárnap este 6 órakor az Ev. Ifjúsági Otthon nagyteremben Gyóni Ünnepe lesz.

A m. kir. Kúkereskedelmi Hivatal és heti jelentése

Baromfi: A baromfielhozatalok a szezonnak megfelelően erősen megnövekedtek. A kiadást igen nagy, de ennek megfelelő a kereslet is és ennek folytán az árak megszáradniulnak. A nagy beföldi fogyasztás mellett az export is igen erőteljes. A gazdaság részéről nagyobb mennyiségben hozták fel a pulykát a piacra, ahol azok levasárlási az exportőrök részéről az Árvizsgáló Bizottság által megállapított áron tör-

térik, azaz kg-ként 100 filléres áron.

A Kúkereskedelmi Hivatal ezután ismétlenül figyelmezteti a gazdaságot, hogy december 1-től december 16—18-ig összes kakaspulykákat vigyék piacra, mert annak most lesz a legjobb ára. A még meglévő jécepulykákat, amelyeket nem adtak el december 1-éig, tartásuk vissza karácsony utánra, mert december 1-től karácsonyig a londoni piac a kakaspulykát keresi, karácsony után pedig a jécepulykát a kedveltebb.

Az Országos Ármegállapító Bizottság által megállapított minimális árak a következők: előcsirke kg-ként 90 fillér, élőtyúk kg-ként 90 fillér, hízott kacsa kg-ként 100 fillér, hízott liba kg-ként 100 fillér, pulyka kg-ként 100 fillér, gyöngyös kg-ként 105 fillér.

A Sághegyen 1800 []-ó szőlőknek való szántó eladó. Cim a kiadóban.

Zemplén, Szatmár, Hajdú és Szabolcs vármegyék területén a minimális ár kg-ként 7 fillérről kevesebb.

A m. kir. Kúkereskedelmi Hivatal ezután ismétlenül figyelmezteti a gazdaságot, hogy amennyiben az exportőr, vagy megbízója a fenti árak alatt vásárolna, vagy akarna vásárolni, részletek felidőntése mellett (vi, mikor, hol, mi, mennyi) vásárolni, vagy ahart vásárolni jelentse be a Hivatali Központjának (B.pesti V., Rudolf, rakp. 6.)

Ügges gép- és gyorsiróno

köngyelésben, pénztárkezelésben jártas állást keres. Cim a kiadóhivatalban.

Tojás: A tojáshozatal még mindig kicsi, úgy hogy exportra friss tojás alig kéri. Kivétel ugyaszólván kizárólag csak konzerv tojásban van.

Az Országos Ármegállapító Bizottság által megállapított bevasárlási ár változatlannul 160 fillér kg-ként, A 4 évesek megébe pedig 153 fillér. A tényleges bevasárlási ár 1.60—1.70 pengő között változik az áru minősége és a bevasárlási hely szerint Budapesten a friss tojás ára a nagykereskedelemben 200—250 P kg-ként.

Lótt nyg: A lóttanyit termelői ára a költői értékesítési lehetőségeknek megfelelően 2.40—2.85 P között változik a nagy minősége és sálya szerint.

Méz: A mézúrlat az ünnepekre való tekintettel megszáradt. Az átlékémsz. ára kg-ként 95—100, a vegyesvármegye 95 fillér a termelői vásárlásiárán átvéve.

MIELŐTT SZERETETTEINEK SZÁNT

karácsonyi és újévi ajándékot megvenné, tekintse meg a

HANGYA SZÖVETKEZET

dúsan felszerelt ZOMÁNCEDÉNY

raktárát, ahol az ajándéknak legalkalmasabb és leghasznosabb cikkeket, a most érkezett vagon áruból, vagon szállítmánynak megfelelő áron megtalálhatja. Ugyanitt beszélheti az ünnepekre

fűszer, csémege, cukorka és italúru szükségletét is.

És hogy kellemes, meleg ünnepe legyen, mindenfajta kályha és hozzávaló

brennbergi szén és vágott tűzifa

is rendelkezésére áll.



HÍRLEK

— A cselekményi református fiókegyházközség új tisztikarának beiktatása. A cselekményi ref. fiókegyházközség december 5-én tartotta új tisztikarának beiktatását a délelőtti istentisztelet keretében. Filip József ref. segédlelkész imája és beiktató beszéde után új tisztiköre letelik az estői a megválasztottak, akiknek nevében Neupor László ny. MAV felügyelő mondott köszönetet azért a bizalomért, amelyet az egyházközség beléjük helyezett.

— Turul kultur-estek. A Turul Szövetség Kemencésajlai Berzenyi Bajzási Törzse felülfüggetlő kultur-előadását során az elmúlt héten 5 én, vasárnap Kissomlyó és Dusa, 8 én, szerdón Kemencésajpólna és Mesteri 10-én pedig Iszák községben tartott előadás. Mindegyik községben telken-est ünnepelték a megjelent Turulisták és mindenhol nagy sikert értek el előadásaikkal. A 10-én héten 12 én, vasárnap Kemencészentmárton és Vöndök, 14-én, kedden Kemencésajpólna, 17 én, pénteken Tokoros és 19 én, vasárnap Kemencésajpólna és Oslify-szomszaga községben lesznek kultur-előadások.

— Felügyelőbeiktatás. A kemencésajpólnai evangélikus gyülekezet új felügyelőjét, Tóth Lajos közegegyzőt, a cselekményi járási jegyzőhatalmú elnökét december-10 5 én iktatta hivatalába Moltórisz János, a kemencésajpólnai evangélikus esperese. Ez alkalommal a szószék igazbírói feladatát is egyházmegye esperese végezte. Az ünnepelt követő diákokjelenen az egyházmegye részéről koltai Vidos Dániel, egyhm. felügyelő, a Johannekai Dániel, a gyülekezet a gyülekeleti egyesületet valamint a tanítói kar a maga nevében Szabó István, helyi lelkész üdvözölte a beiktatott felügyelőt, aki esetében megtörtént a helyi evangélikus

mi hírtől tanuszkodó, tartalmas székfoglaló beszédét, amelyben egyháznak bő szolgálatára kötelezte magát. A beiktatás után 40 terlektől bankett volt Zsírny Lajos vendéglőjében. Az ünnepélyre kivonultak társulók alatt a közéleti kulturális és társadalmi egyesületek is.

— Téli gazdasági tanfolyam. A mezőgazdaság lelendítése érdekében a vármegyei gazdasági felügyelőség kezdeményezésére Alsóság községben egy háromhóna pos teli gazdasági tanfolyam nyílt, amely már meg is kezdte előadásait Horváth Géza öbl. gazda vezetésevel. Hogy a tanfolyam iránt mekkora az érdeklődés, azt legjobban megmutatja, hogy az előadásokat Alsóság és Iszák községekből 53 hallgató látogatta.

— A Cselekményi Vasutas Sport Egyesület Mikulás-estje. Vasárnapjól hó 5 én este 8 órai kezdettel rendezte műsoros Mikulás estjét a CVSE a Vasutas Kör helyiségében. Az érdeklődés oly nagy volt, hogy már jóval a kérdés előtt szülő-lásig megtelt a nagyterem. A Sport Egyesület vezetősége kitelt magáért, mert olyan gazdag műsori állítoit össze, mely egész estét dúsan betöltött. A műsort Zeher Rihárd konferálta, majd Bogárn László és Döbrentey József a modern komédiákat csu-láltak ki a közönség nagy tetszésével. Majd megjelent Németh Miklós Hísek és Zeher Rihárd Sajtó alakja, akik könnyekig nevettek meg-mindenkint. (Hogy azt nem tudjuk, de azt hisszük, hogy lett volna más előadásra alkalmas darab is.) A szünet nélkül pergő műsor következett száma az „Asszonyoktöltés” című egytelvonalos vígjáték volt, amiben a szereplők Csibi Annuska, Póór Iluska, Agárdy László, Zeher Rihárd és Póór József arattak egy sikert. Különösen ki kell emelni Németh Bódi komikus szerepét és elsőrangú alakítását, mely szinte nagyobb színpadára kívánkozik.

Döbrentey József, Bogárn László és Osa Endre a „Néma cigány” történelét adták elő nagy taps mellett. Csányi Pannika énekelte el a La-Palomát Németh Bódi hegedű és Németh Nándor harmonium kísérete mellett. Az ének szám az est egyik legszebb száma volt. A műsor utolsó száma az ismeretlen Mikulás volt, aki az Egyesület szereplő személyeit jutalmazta meg, így lakator, szappant, hallekkőt, cigarettát! Miksa pipát és még többféle értékes ajándékot kapta a fathallatát és a szereplőit. A műsoros Mikulás est sikerét bizonyítja, hogy a jelen voltak éjjel 2 óráig maradtak együtt a legvidámabb hangulatban.

— Sport-bál. A Cselekményi Vasutas Sport Egyesület Vigalmi Bizottsága elhatározta, hogy az évben is megrendezze a régi hagyományokhoz fűzött nagyvárosi éterem összes helyiségeiben. Tekintettel a muliban tapasztalt nagy zsúfoltságra a rendezőség kényelmi szempontból úgy határozott, hogy a tánc estőtől a nagy éteremben fog lezajlani. A Vigalmi Bizottság már előre minden éjjel 2 óráig maradt a muliban úgy érteit is ezen mulatság résztvevői felejtelen emlékekét lépjenek át az új estendőbe.

Közszóletnyilvánítás.

Mindazon je rokonoknak ismerkedőknak, lapos kartársaknak akik szeretők fölényen

Szugfil Ádámné

temetőben megjelentek, ravatalra koszorút vagy virágot helyeztek, melyéges bánatunkat részvételük enyhített legyeztek, hálás közönetet mondunk

Cselekmény, 1937 december 10.

Szugfil Ádám és ledaga.

MAGYAR ÜVEGES CELLDÖMÖLKÖN!

Tisztelettel értesítem a nagyerdemi közönséget, hogy
gróf Tisza István utca 21 sz. alatt

üveges üzletet

nyitottam; ezzel megnyitl Celldömölkön az első keresz-
tény üveges üzlet. Vállalok: mindenféle üveges szakmá-
ba vágó munkát, továbbá képkereket a legszebb kivitel-
télben és a lehető legolcsóbb áron. Körem a nagyer-
demű közönség szives pártfogását. Hazafias tisztelettel:

PAPP BÉLA

ÜVEGES ÉS KÉPKERETEZŐ MESTER.

**Műsoros est Keménymagasi-
ban.** Szépén sikerült műsoros estet tartott a
múlt vasárnap este a keménymagasi ev.
ifjúsági egyesület. Valamennyi szereplő a
cséreltel érdemi ben járított. Különösen nagy
sikere volt a karukorban lejátszóó kis
magyar operetnek.

Uj iparágédelek. Horváth
Sándor celldömölki lakos (berlivarozás-
ra, Kiss József járosbírói lakos pedig re-
metkezési vállalat nyitására kapott engedélyt.

Felülhívezés. A R. Kal. Legény
egylet Katalin estjére még utólag 2 P 1 fe-
lülhívezeti Dr. Móritz Dénes ügyvéd amely-
ért ezúton is köszönetet mond a Rende-
zőség.

Mikulás-est Alsóságon. Az al-
sósági 349 Szent Miklós cserkészcsapat
folyó hó 5. én, vasárnap este Mikulás-estet
rendezett, igen nagy sikerrel. Különösen ér-
dekes és a siker, amikor azt néztük, hogy
egyszerű, látszó földnűvegyekből álló
és csapat és ma már a vármegyé első
cserkészcsapatai közötti foglal helyet. Az
esten Dr. Horváth Károly esperes plébános
és a község élőköségein lévő nagyszámú
közönség vett részt. Az est sikere Kovács
József, Radányi Mihály és Csákány Antal
érdeme.

Lapzárta csütörtök este 5 órakor.

**Fodrászüzletek karácsonyi
zárórája.** A fodrászüzletek 1937 évi de-
cember hó 29. én, szombaton (karácsony
első ünnepe) zárva kell tartani, 26. én va-
sárnapon (karácsony második ünnepe) pe-
dig reggel 7 óráról déli 12 óráig szabad
nyitvatartani, 27. én hírlap, reggel 6 óráról
este 7 óráig nyitvatartásió. 31. én este 6 óráról
óraig, 1938. január 1. én, pedig este 7 óráig
szabad nyitvatartani.

KÖSZÖRÜLNI

való dolgait bizalom-
mal vigye vaggküdje



BAKAI

műkö-zőrülaóbe

PÁPA, Gyóri-ut 10. sz.

Vidéki megrendelések
soraon kívül készülnek!

BAKAI NABY ZOLTÁN

kézes, műköszőrüs.

Ho.tányiávtítás.

Pk. 239047/1937. szám. A háborúban ellát-
nak ho.tányiávtítáása ügyében a celldömölki kir.
járóbírósg Özv. Marton Ernőné, nemekereszturi
lakos részéről a 2/100/1919 I. M. számú rendelet
alapján előterjesztett kérelem folytán az előző
éltől Marton Antal, volt nemekereszturi lakos
ho.tányiávtítáása tárgyában az eljárás megindítol-
ta és az éltől részére ügydönököl Novák Jenő
Ügyvéd, celldömölki lakos rendelte ki.

Az éltől neve: Marton Antal, születési helye:
Nemeskeresztur, születési ideje: 1897. szeptem-
ber 27., szüléneke neve: Marton Ernő és Makrai
Terézia, nemekereszturi lakos, az éltől foglalko-
zása: földműves, utóelő akhelye: Nemeskeresztur,
néző és ingatlan vagyona van Nemeskeresztur
köszturén, bejelentésének időpontja: 1936. január
hó 4. és a Csapattest, melyhez az ismeri alapján
eredetileg beosztott: 18 honv. gyolagostér
Köznevelés, katonai rendőrközala honvéd, utóelő
léltől postázama: 174 sz., a hadiesemény, amely
közben azonosvevett és az éltől részére vonatkozó
egyéb adatai: orosz hadseregben 1916. június 6. án
hósi halált halt, megpedig Kemény Jenő honvéd
bájosra lauságja szerinti a Putilovka paták mellett
ülhözten.

A kir. járóbírósg ítéltv mindenek, hogy
steban az esetben, ha az éltől éterbeidőltől, az
előzőkoda: halálról, vagy ho.tányiávtítás szem-
pontjából fontos egyéb körülményekről, így költö-
nen arról lenne tudomása, hogy az éltől a lenjel-
től időn túl még életben volt, azt a hírdem köz-
ségi a királyi járóbírósgnál történi kihűgeztetésköl
számoltól 60 nap által a kir. járóbírósgnál (Celd-
dömök), Kosuth Lajos-utca-jelenlétében, vagy ha a
most megjelölt időpontig bejelentés nem érkezik, a
járó bírósg az egyelőre létezőtények alapján
g ho.tányiávtítás kérdésében határozni.

Celldömök, 1937. évi november hó 10. én.
A celldömölki kir. járóbírósg, F. 16274

PIPIHATÉK

Az elmúlt csütörtökön, december 9-én a
celldömölki heti vásáron az alábbi árak alakultak.

Buza	P	19.00 - 19.50
roza		18.00 - 18.50
árpa		16.50 - 17.00
gab		14.00 - 14.50
tengeri		11.50 - 12.00
burgonya		2.40 - 3.00
tej		0.16 - 0.18
lejtél		0.80 - 1.00
nyú		0.50 - 0.80
raj		3.2 - 3.6
sajt		1.60 - 2.00
csirke		0.10 - 0.14
tyúrtó		0.70 - 0.70
vöröshagyma		0.18 - 0.20
fokhagyma		0.02 - 0.03
szárazpaprika		0.04 - 0.05
zöldpaprika		0.05 - 0.10
káposzta		0.10 - 0.14
heltáposzta		0.16 - 0.10
kértáposzta		0.02 - 0.02
zeher		0.06 - 0.6
malék		1.00 - 1.20
dinó		0.80 - 0.70
karalábé		0.04 - 0.05
karfiol		0.15 - 0.30
tojás		0.10 - 0.11
hal		1.20 - 1.40
csirke		1.20 - 2.00
nyúl		2.50 - 2.00
lucsa		2.00 - 4.00
liba		3.00 - 7.00

**CVSE Szilveszterestje
december 31-én.**

Á. Celldömölki Hír- és Társasulati Irodájától.
4804 1937. sr.

Pályázati hirdetés.

A lemondás folyán megüresedett
nagyszimonyi segédjegyzői állásra pályázati-
ról birtok.

Az állás javadalmát a 62 000/1926.
B. M. számú körendelettel megállapított, a
a hatályban levő kormányrendeletekkel csökkent-
kennetki fizetés, valamint a VI. lakböröz-
sálynak megfelelő lakspénz képezi.

Felhívom mindazokat, akik énnel állás
elnyerési óhajjakkal, hogy a képtelenséüket, ed-
digi működésüket, erkölcsi és politikai megbí-
zhatóságukat igazoló okmányokkal felsze-
lített pályázati kérelmüket hivatalomboz lo-
lyó évi december hó 22-ig nyújtsák be. A
később beérkező kérelmeket figyelembe
venni nem fogom.

A választás megírása iránt később
fogok értekezni.

Celldömök, 1937 december 1.

Rupprecht Imre sk.
főosztálybíró.

Szellemi harcot a bolsevizmus ellen

Minden ehhez szüksé-
ges fegyvert megtalál:
Lőcsveg Ferenc

Antibolsevista Könyvesboltjában

Budapest, IV., Városház-utca 10
(Pillvax-köz) — Cimre ügyelnt!

Fajvédelmi könyvek, fo-
lyóiratok, lapok olcsó
beszerzési forrása.

A Celd. Hírlap budapesti elárulója.

**Baleset Tantai Sándor zalaszeg-
vári lakos Kocsis Ignác malomüzemi dolgozó
kocsisa Ukk közegében leestett a kocsiról
őgy, hogy a celldömölki mentő beosztol-
toiták a celldömölki kórházba. Először azt
bítték, hogy agyvérzés szenvedett, de a
kórházban kibírt, hogy csak nagyobb sz-
ződásai vannak. Állapota, nem veszélyes.**

BIZALOMMAL VÁSÁROLJON szőrmeárukat

Szilassy György

szűcs-mesternél
Szentháromság-tér
Telefonhívó: 47.

Hétlén reggel csak

VIRRADAT-ot

vegyen!

Egyetlen jobboldali lap. — Ára 10 fillér.

Lapfelfeladós: a Turai Szövetség

beosztással: Berzsenyi Bajtárs Társas.

Feladó: Tolocz Károly.

Felkötölés: Virág Endre.

TURAI-NYOMDA NYOMÁSA, CELLDÖMÖLK.